


ANTECEDENTES

• Espacio Público es un centro de estudios independiente, que tiene 
como objetivo contribuir a mejorar el debate, diseño y ejecución de 
políticas públicas, con el fin de desarrollar mejores oportunidades 
para todas y todos. 

• En este contexto, Ipsos y Espacio Público desarrollan una alianza 
para investigar cómo las personas conciben la ciudadanía y su 
disposición hacia conductas ciudadanas de colaboración. 
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OBJETIVO DEL ESTUDIO

Conocer las opiniones y actitudes de las personas en Chile 
sobre la ciudadanía y el bien común, en los ámbitos de 
educación, salud, democracia y percepciones sobre 
violencia y dignidad
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METODOLOGÍA

Tipo de Estudio

• Estudio de carácter cuantitativo, basado en la aplicación de encuestas online.

Grupo Objetivo Muestra Población General

• Población mayor a 18 años de los principales centros urbanos de Chile: Antofagasta,
Valparaíso, Viña del Mar, Concepción, Talcahuano y Gran Santiago (comunas de la
provincia de Santiago más San Bernardo y Puente Alto).

Fecha trabajo de campo

• Desde el 14 de diciembre 2020 al 6 de enero de 2021
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MUESTRA OBTENIDA (SIN PONDERAR)

Zona Muestra
Santiago 380

Antofagasta 120

Viña/Valparaíso 250

Concepción 250

Total 1000

Zona Tramos de edad

Sexo

50% 50%
Nacionalidad Muestra

Chilena 927

Extranjera 73

Nacionalidad

(*) Representa al 7,3% y pertenecen a los siguientes 
países: Bolivia, Brasil, Colombia, Costa Rica, Ecuador, 
Francia, Haití, Italia, México, Perú, Uruguay y 
Venezuela.

Nivel socioeconómico

25%

20%

25%

30%

ABC1

C2

C3

D/E

24%

35%

29%

12%

5

18 a 29 años

30 a 45 años

46 a 60 años

61 o más años

19%

26%

21%

34%

0 a 4 (Izquierda)

5 (Centro)

6 a 10 (Derecha)

Ninguna

Posición política

Los resultados fueron ponderados (post-estratificados) por la 
distribución nacional de acuerdo a proyecciones de población 
INE (zona, edad) 
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DEMOCRACIA REPRESENTATIVA V/S PARTICIPATIVA

75%

73%

72%

70%

70%

65%

64%

63%

62%

48%

22%

24%

24%

26%

27%

32%

32%

35%

29%

48%

3%

3%

4%

4%

3%

3%

4%

3%

9%

4%

Programas comunales de mejora de espacios públicos

Políticas de seguridad comunales

En qué invertir los recursos públicos

Cambio en el plano regulador de la comuna (construcción de

edificios, centros comerciales)

Reformas de educación

Reforma a la salud

Políticas de acción climática, regulación de la contaminación

Políticas de empleo

Ley para que las parejas homosexuales puedan adoptar

Medidas para el control de la inmigración

Participación directa Las autoridades No sabe

Existen 2 formas de toma decisiones sobre temas de interés público. A través de nuestros representantes (senadores, diputados, autoridades 

municipales, etc.) o a través de participación directa, como plebiscitos o consultas ciudadanas  ¿A través de cuál de estos dos métodos cree 
usted que debería tomarse las decisiones sobre los siguientes temas? 

Base: Total Muestra (1000 casos) 



DEMOCRACIA REPRESENTATIVA V/S PARTICIPATIVA

48%

62%63%64%65%
70%70%72%73%75%

40%

64%
56%60%63%63%66%

71%
65%

74%

Medidas para el
control de la
inmigración

Ley para que las
parejas

homosexuales
puedan adoptar

Políticas de empleoPolíticas de acción
climática,

regulación de la
contaminación

Reforma a la saludReformas de
educación

Cambio en el plano
regulador de la

comuna
(construcción de
edificios, centros

comerciales)

En qué invertir los
recursos públicos

Políticas de
seguridad
comunales

Programas
comunales de

mejora de espacios
públicos

2020
2019

Existen 2 formas de toma decisiones sobre temas de interés público. A través de nuestros representantes (senadores, diputados, autoridades 
municipales, etc.) o a través de participación directa, como plebiscitos o consultas ciudadanas  ¿A través de cuál de estos dos métodos cree 
usted que debería tomarse las decisiones sobre los siguientes temas? 

% Participación directa

Diferencia estadísticamente significativa respecto al 2019Base: Total Muestra (1000 casos) 
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REACCIÓN FRENTE A CASOS DE CORRUPCIÓN
Ahora le describiremos algunas situaciones que podrían suceder y le pediremos que nos diga cómo piensa usted que reaccionaría

frente a estas situaciones. 

86%

75%

50%

36%

34%

30%

19%

Se lo comentaría a mi familia

y/o amigos

Lo encararía directamente

Lo denunciaría en las redes

sociales

Contactaría a mi alcalde y/u

otro funcionario de mi…

Contactaría a un medio de

comunicación

Lo denunciaría a la justicia

Contactaría a un parlamentario

o parlamentaria

Usted está renovando su carné de identidad y ve que 

un amigo del funcionario público se salta la cola y 

obtiene el documento mucho más rápido que usted 

gracias a un conocido o “pituto” en la entidad. 

Usted está en un lugar público y escucha a su lado una 

conversación donde un funcionario público acepta 

aprobar un proyecto de construcción de un edificio, a 

cambio de recibir un pago. 

Usted está en un lugar público y a su lado escucha la 

conversación de dos personas, quienes se identifican 

como dueños de dos empresas, y se ponen de acuerdo 

para fijar el precio de un producto.

92%

65%

59%

59%

59%

58%

40%

Se lo comentaría a mi familia

y/o amigos

Lo denunciaría en las redes

sociales

Contactaría a un medio de

comunicación

Contactaría a mi alcalde y/u

otro funcionario de mi…

Lo encararía directamente

Lo denunciaría a la justicia

Contactaría a un parlamentario

o parlamentaria

89%

62%

54%

54%

51%

47%

37%

Se lo comentaría a mi familia

y/o amigos

Lo denunciaría en las redes

sociales

Lo encararía directamente

Contactaría a un medio de

comunicación

Lo denunciaría a la justicia

Contactaría a mi alcalde y/u

otro funcionario de mi

municipio

Contactaría a un parlamentario

o parlamentaria

% Sí

Base: Total Muestra (1000 casos) 
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REACCIÓN FRENTE A CASOS DE CORRUPCIÓN 2019-2020
Ahora le describiremos algunas situaciones que podrían suceder y le pediremos que nos diga cómo piensa usted que reaccionaría frente a 
estas situaciones. 

86%

75%

50%

36%

34%

30%

19%

79%

76%

42%

28%

27%

23%

13%

Se lo comentaría a mi familia
y/o amigos

Lo encararía directamente

Lo denunciaría en las redes
sociales

Contactaría a mi alcalde y/u
otro funcionario de mi

municipio

Contactaría a un medio de
comunicación

Lo denunciaría a la justicia

Contactaría a un
parlamentario o parlamentaria

2020
2019

Usted está renovando su carné de identidad y ve que 
un amigo del funcionario público se salta la cola y 

obtiene el documento mucho más rápido que usted 
gracias a un conocido o “pituto” en la entidad. 

Usted está en un lugar público y escucha a su lado una 
conversación donde un funcionario público acepta 

aprobar un proyecto de construcción de un edificio, a 
cambio de recibir un pago. 

Usted está en un lugar público y a su lado escucha la 
conversación de dos personas, quienes se identifican 

como dueños de dos empresas, y se ponen de acuerdo 
para fijar el precio de un producto.

92%

65%

59%

59%

59%

58%

40%

82%

60%

53%

46%

66%

50%

29%

Se lo comentaría a mi familia
y/o amigos

Lo denunciaría en las redes
sociales

Contactaría a un medio de
comunicación

Contactaría a mi alcalde y/u
otro funcionario de mi

municipio

Lo encararía directamente

Lo denunciaría a la justicia

Contactaría a un parlamentario
o parlamentaria

2020
2019

89%

62%

54%

54%

51%

47%

37%

86%

62%

64%

55%

50%

39%

29%

Se lo comentaría a mi familia y/o
amigos

Lo denunciaría en las redes
sociales

Lo encararía directamente

Contactaría a un medio de
comunicación

Lo denunciaría a la justicia

Contactaría a mi alcalde y/u otro
funcionario de mi municipio

Contactaría a un parlamentario o
parlamentaria

2020

2019

% Sí

Diferencia estadísticamente significativa respecto al 2019



12

PROBABILIDAD DE VOTAR POR UN CANDIDATO QUE 
RECIBE UN SOBORNO
Supongamos que poco antes de las elecciones, se descubre que su candidato/a presidencial recibió una suma importante de dinero de 
una empresa a cambio de un favor político. ¿Qué tan probable es que usted decida NO votar por su candidato/a? 

Evolutivo

18% 17%
21%

42%

1%

10% 12% 14%

59%

6%5% 5%
9%

79%

1%

7% 6%

14%

69%

3%

Muy improbable Improbable Probable Muy probable NS/NR

2017 2018 2019 2020

7%

6%

14%

69%

3%

Muy improbable

Improbable

Probable

Muy probable

NS/NR

Diferencia estadísticamente significativa respecto al 2019Base: Total Muestra (1000 casos) 



¿Cuáles de las siguientes actividades ha realizado usted en los últimos 5 años?

51%

30%

29%

25%

24%

20%

18%

12%

10%

8%

3%

20%

Expresar su opinión en redes sociales

Asistir a marchas o manifestaciones políticas

Donar dinero o recolectar fondos para una actividad social o
política

Participar en alguna organización de barrio, trabajo o grupo
de interés

Participar voluntariamente en un proyecto que mejore su
barrio (seguridad, infraestructura u otra mejora)

Solicitar información a un organismo público

Expresar su opinión en medios de comunicación

Participar en un foro político o en grupo de discusiones en
internet

Plantear directamente su preocupación a alguna autoridad
política (nacional, regional o municipal)

Participar en una huelga

Trabajar en una campaña electoral

Ninguna de las anteriores

PARTICIPACIÓN EN ACTIVIDADES SOCIALES Y 
POLÍTICAS EN LOS ÚLTIMOS 5 AÑOS

Base: Total Muestra (1000 casos) 
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% Sí, ha realizado en últimos 5 años



¿Cuáles de las siguientes actividades ha realizado usted en los últimos 5 años?

51%

30%

29%

25%

24%

20%

42%

33%

25%

27%

31%

26%

28%

15%

22%

23%

26%

18%

39%

14%

34%

25%

37%

30%

Expresar su opinión en redes

sociales

Asistir a marchas o

manifestaciones políticas

Donar dinero o recolectar

fondos para una actividad social

o política

Participar en alguna

organización de barrio, trabajo o

grupo de interés

Participar voluntariamente en un

proyecto que mejore su barrio

(seguridad, infraestructura u

otra mejora)

Solicitar información a un

organismo público

2020

2019

2018

2017

Base: Total Muestra (1000 casos) 

PARTICIPACIÓN EN ACTIVIDADES SOCIALES Y 
POLÍTICAS EN LOS ÚLTIMOS 5 AÑOS

18%

12%

10%

8%

3%

20%

21%

12%

16%

13%

5%

30%

14%

8%

15%

7%

4%

36%

22%

9%

20%

8%

5%

25%

Expresar su opinión en medios

de comunicación

Participar en un foro político o

en grupo de discusiones en

internet

Plantear directamente su

preocupación a alguna

autoridad política (nacional,

regional o municipal)

Participar en una huelga

Trabajar en una campaña

electoral

Ninguna de las anteriores

2020

2019

2018

2017

Diferencia estadísticamente significativa respecto al 2019
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% Sí, ha realizado en últimos 5 años



Diferencia estadísticamente significativa

63%

32%

39%

30%

9%

63%

34%
37%

30%

11%

52%

18%

30%
27%

17%

42%

13%

20%
17%

31%

Expresar su opinión en redes sociales Solicitar información a un organismo
público

Donar dinero o recolectar fondos para
una actividad social o política

Participar voluntariamente en un
proyecto que mejore su barrio

(seguridad, infraestructura u otra
mejora)

Ninguna de las anteriores

ABC1 C2 C3 D

¿Cuáles de las siguientes actividades ha realizado usted en los últimos 5 años?

PARTICIPACIÓN EN ACTIVIDADES SOCIALES Y 
POLÍTICAS EN LOS ÚLTIMOS 5 AÑOS

Base: Total Muestra (1000 casos) 
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% Sí, ha realizado en últimos 5 años
según grupo socioeconómico 



30%
28%

20%

16% 16%

19%
23%

15%

9%

25%

Participar voluntariamente en un
proyecto que mejore su barrio

(seguridad, infraestructura u otra
mejora)

Participar en alguna organización de
barrio, trabajo o grupo de interés

Expresar su opinión en medios de
comunicación

Participar en un foro político o en
grupo de discusiones en internet

Ninguna de las anteriores

Hombre Mujer

¿Cuáles de las siguientes actividades ha realizado usted en los últimos 5 años?

PARTICIPACIÓN EN ACTIVIDADES SOCIALES Y 
POLÍTICAS EN LOS ÚLTIMOS 5 AÑOS

Diferencias por género

Base: Total Muestra (1000 casos) 
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% Sí, ha realizado en últimos 5 años
según género

Diferencia estadísticamente significativa





INTEGRACIÓN SOCIAL EN LA EDUCACIÓN 
Si se decidiera que en el colegio de su hijo/a se va a implementar un programa piloto para integrar a niños de distintos niveles sociales, 
¿bajo cuál de las siguientes condiciones cambiaría de opinión y estaría a favor con esta iniciativa?

24%

22%

18%

12%

9%

6%

5%

4%

Si se tomaran medidas para que no aparezcan problemas de conducta
(indisciplina, consumo de sustancias, etc.)

Si se aumentara el número de profesores de modo de asegurar la calidad
de la educación de mi hijo/a

Estaría a favor sin poner ninguna condición

Si se tomaran medidas para evitar que este programa eleve
excesivamente los costos del colegio, con recursos que podría

Si se tomaran medidas para evitar que aparezcan problemas de seguridad
en la escuela

Si se tomaran medidas para limitar la cantidad de niños/as que ingresaran
a través del programa al colegio

Ninguna de estas, pero podría considerarlo bajo otras condiciones

En ninguna circunstancia cambiaría de opinión

Base: Total Muestra (1000 casos) 

Respuesta única
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24%

22%

18%

12%

9%

6%

5%

4%

17%

29%

24%

7%

8%

4%

4%

7%

24%

31%

22%

14%

5%

4%

Si se tomaran medidas para que no aparezcan problemas de conducta
(indisciplina, consumo de sustancias, etc.)

Si se aumentara el número de profesores de modo de asegurar la calidad de la
educación de mi hijo/a

Estaría a favor sin poner ninguna condición

Si se tomaran medidas para evitar que este programa eleve excesivamente los
costos del colegio, con recursos que podrían servir para la solución de otros

problemas

Si se tomaran medidas para evitar que aparezcan problemas de seguridad en la
escuela

Si se tomaran medidas para limitar la cantidad de niños/as que ingresaran a
través del programa al colegio

Ninguna de estas, pero podría considerarlo bajo otras condiciones

En ninguna circunstancia cambiaría de opinión

2020

2019

2018

INTEGRACIÓN SOCIAL EN LA EDUCACIÓN 
Si se decidiera que en el colegio de su hijo/a se va a implementar un programa piloto para integrar a niños de distintos niveles sociales, 
¿bajo cuál de las siguientes condiciones cambiaría de opinión y estaría a favor con esta iniciativa?
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Base: Total Muestra (1000 casos) Diferencia estadísticamente significativa respecto al 2019



INTEGRACIÓN SOCIAL EN LA EDUCACIÓN 
Si se decidiera que en el colegio de su hijo/a se va a implementar un programa piloto para integrar a niños de distintos niveles sociales 
¿Bajo cuál de las siguientes condiciones cambiaría de opinión y estaría a favor con esta iniciativa?

Base: Total Muestra (1000 casos) 

% Estaría a favor sin poner ninguna condición

20

18%
15%

21%

27%

19% 18%
14%

Total Hombre Mujer ABC1 C2 C3 D

Diferencia estadísticamente significativa



4%

9%

10%

34%

57%

80%

94%

90%

88%

65%

41%

20%

1%

1%

2%

1%

2%

1%

La formación valórica

El peligro del consumo de
sustancias y drogas

La educación sexual

La prevención del bullying
(acoso permanente a

compañeros)

Educación cívica y política

El aprendizaje académico
(materias o ramos del colegio)

El colegio Los padres No sabe

RESPONSABLES DE ÁMBITOS EDUCATIVOS
Según usted, ¿son los padres o el colegio los que tienen la primera responsabilidad de educar a los niños y niñas 
en las siguientes temáticas? 

Base: Total Muestra (1000 casos) 
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80% 75%
83%

89% 87%

74% 78%
86%

77%

Total Hombre Mujer ABC1 C2 C3 D Sin niños Con niños

RESPONSABLES DE ÁMBITOS EDUCATIVOS
Según usted, ¿son los padres o el colegio los que tienen la primera responsabilidad de educar a los niños y niñas en las siguientes 
temáticas? 

% El colegio

“El aprendizaje académico”

Base: Total Muestra (1000 casos) 
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Diferencia estadísticamente significativa



57%

65%

56% 53%
51%

60%
55%

Total 18 a 29 años 30 a 45 años 46 a 60 años 61 a 75 años Sin niños Con niños

RESPONSABLES DE ÁMBITOS EDUCATIVOS
Según usted, ¿son los padres o el colegio los que tienen la primera responsabilidad de educar a los niños y niñas en las siguientes 
temáticas? 

% El colegio

“Educación cívica y política”

Base: Total Muestra (1000 casos) 
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Diferencia estadísticamente significativa



RESPONSABLES DE ÁMBITOS EDUCATIVOS
Según usted, ¿son los padres o el colegio los que tienen la primera responsabilidad de educar a los niños y niñas en las 
siguientes temáticas? 

% El colegio

“La educación sexual”

10%

14%

7%

21%

9%
7%

3%

19%

14%

5%
6%

5%

12%

Total Hombre Mujer 18 a 29
años

30 a 45
años

46 a 60
años

61 a 75
años

Izquierda Centro Derecha No tiene Sin niños Con niños

Base: Total Muestra (1000 casos) 
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Diferencia estadísticamente significativa



80%

57%

34%

10%

9%

4%

71%

41%

34%

8%

6%

4%

El aprendizaje académico (materias o ramos del
colegio)

Educación cívica y política

La prevención del bullying (acoso permanente a
compañeros)

La educación sexual

El peligro del consumo de sustancias y drogas

La formación valórica

2020

2019

RESPONSABLES DE ÁMBITOS EDUCATIVOS
Según usted, ¿son los padres o el colegio los que tienen la primera responsabilidad de educar a los niños y niñas 
en las siguientes temáticas? 

% “El colegio

Diferencia estadísticamente significativa respecto al 2019Base: Total Muestra (1000 casos) 
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PRINCIPALES PREOCUPACIONES EN TORNO 
A LA EDUCACIÓN - EVOLUTIVO

60%

47%

27%

25%

22%

18%

18%

17%

16%

15%

13%

12%

5%

1%

El hostigamiento entre estudiantes (bullying)

El posible uso de drogas y alcohol en escuelas o colegios

La calidad de los profesores

La preparación de los estudiantes para entrar a la Universidad

La calidad de la infraestructura de la escuela o colegio

El costo de los establecimientos

El aprendizaje de valores por parte de los estudiantes

La preparación de los estudiantes para la vida laboral

Cursos con estudiantes desordenados o poco disciplinados

La violencia de alumnos hacia profesores

La preparación de los estudiantes para las necesidades actuales

El aprendizaje de inglés de los estudiantes

La violencia de profesores hacia alumnos

Ninguna / no sabe

2017 2018 2019 2020

56% 54% 50% 60%

59% 60% 52% 47%

31% 24% 33% 27%

32% 23% 27% 25%

21% 23% 11% 22%

20% 19% 19% 18%

16% 17% 16% 18%

17% 13% 17% 17%

15% 21% 8% 16%

- 20% 20% 15%

12% 10% 11% 13%

12% 11% 10% 12%

- 5% 9% 5%

3% 2% 2% 1%

Respecto de las siguientes situaciones relacionadas con educación, ¿cuáles son las 3 que más le preocupan?

26

Diferencia estadísticamente significativa respecto al 2019

Base: Total Muestra (1000 casos) 



PRINCIPALES PREOCUPACIONES EN 
TORNO A LA EDUCACIÓN

60%

47%

27%

25%

22%

18%

18%

17%

16%

15%

13%

12%

5%

1%

El hostigamiento entre estudiantes (bullying)

El posible uso de drogas y alcohol en escuelas o colegios

La calidad de los profesores

La preparación de los estudiantes para entrar a la Universidad

La calidad de la infraestructura de la escuela o colegio

El costo de los establecimientos

El aprendizaje de valores por parte de los estudiantes

La preparación de los estudiantes para la vida laboral

Cursos con estudiantes desordenados o poco disciplinados

La violencia de alumnos hacia profesores

La preparación de los estudiantes para las necesidades…

El aprendizaje de inglés de los estudiantes

La violencia de profesores hacia alumnos

Ninguna / no sabe

Familia sin niños/as 
en edad escolar

Familia con niños/as 
en edad escolar

56% 62%

44% 49%

28% 26%

23% 25%

16% 24%

23% 17%

19% 17%

16% 18%

15% 17%

22% 13%

14% 12%

12% 11%

5% 6%

2% 1%

Respecto de las siguientes situaciones relacionadas con educación, ¿cuáles son las 3 que más le preocupan?

Diferencia estadísticamente significativa entre segmentos

Base: Total Muestra (1000 casos) 
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PREOCUPACIÓN FRENTE ALGÚN PROBLEMA DE SALUD
Considere el sistema de salud que tiene e imagínese que usted o un familiar directo tiene un accidente o le da una enfermedad grave. 
¿Cuál de las siguientes oraciones se adecúa mejor a lo que usted siente ante esta situación?

63%

14%

10%

7%

5%

4%

4%

4%

6%

Me preocupa mucho porque no sé si tengo los recursos necesarios para
enfrentarlo

No me preocupa porque me atiendo gratis en el sistema público
(Hospitales, Consultorios, SAPU, SAMU, etc.)

No me preocupa porque mi sistema de salud tiene buena cobertura

No me preocupa porque cuento con un seguro complementario de salud

No me preocupa porque cuento con ayuda de familiares u otros para cubrir
ese tipo de gastos

No me preocupa porque puedo cubrir los gastos pidiendo un crédito

No me preocupa porque puedo cubrir los gastos con mi tarjeta de crédito

No me preocupa porque no tengo problemas económicos

NS/NR

2019 2020

79% 63%

10% 14%

5% 10%

3% 7%

6% 5%

2% 4%

1% 4%

3% 4%

1% 6%
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Diferencia estadísticamente significativa respecto del 2019

Base: Total Muestra (1000 casos) 



PREOCUPACIÓN FRENTE ALGÚN PROBLEMA DE SALUD
Considere el sistema de salud que tiene e imagínese que usted o un familiar directo tiene un accidente o le da una enfermedad grave. 
¿Cuál de las siguientes oraciones se adecúa mejor a lo que usted siente ante esta situación?

% Me preocupa mucho porque no sé si tengo los recursos necesarios para enfrentarlo

Base: Total Muestra (1000 casos) 
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63%
58%

67%

53%

70%
63% 64% 66%

51%

Total Hombre Mujer ABC1 C2 C3 D Fonasa Isapre (u otra)

Diferencia estadísticamente significativa



PERCEPCIÓN DE PROTECCIÓN FRENTE A UN 
PROBLEMA DE SALUD

16% 15% 13% 20% 15% 20%
12% 14% 13% 19% 18% 20%

12% 18% 13% 13%
24%

62% 62% 64% 60%
68%

56%
68% 64% 62% 63% 57%

46%
62% 66% 66% 67%

44%

Total

San
tia

go

Viña
/Valpo

Conc
epc

ión

Anto
faga

sta

Hombre
Mujer

18 a
 29 a

ño
s

30 a
 45 a

ño
s

46 a
 60 a

ño
s

61 a
ños o

 m
ás C1 C2 C3 D

Fona
sa

Isa
pre (u

 otra
)

6 y 7 (Muy protegido) 1 (Nada protegido) a 4

Nota: El diferencial para el 100% responde opción 5 y  No sabe

Considere el sistema de salud que tiene e imagínese que usted o un familiar directo tiene un accidente o le da una enfermedad grave. ¿Qué tan 
protegido se siente por su sistema de salud frente a este tipo de situaciones? 
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Diferencia estadísticamente significativa entre segmentosBase: Total Muestra (1000 casos) 



16%
10%

15%
9%

13%12%
20%20%

15%14%
20%

10% 12%10% 14%

3%
13%11%

19%
12%

18%
13%

20%
27%

12%14% 18%

7%
13%

6%
13%

7%

24%25%

62%

80%

62%

82%

64%

81%

60%
67% 68%71%

56%

80%

68%

81%

64%

87%

62%

78%

63%

81%

57%

76%

46%
55%

62%

75%
66%

87%

66%

84%

67%

85%

44%

55%

Total

San
tia

go

Viña
/Valpo

Conc
epc

ión

Anto
faga

sta

Hombre
Mujer

18 a
 29 a

ño
s

30 a
 45 a

ño
s

46 a
 60 a

ño
s

61 a
ños o

 m
ás C1 C2 C3 D

Fona
sa

Isa
pre (u

 otra
)

Columna
1

6 y 7 (Muy protegido) 1 (Nada protegido) a 4

PERCEPCIÓN DE PROTECCIÓN FRENTE A UN 
PROBLEMA DE SALUD
Considere el sistema de salud que tiene e imagínese que usted o un familiar directo tiene un accidente o le da una enfermedad grave. 
¿Qué tan protegido se siente por su sistema de salud frente a este tipo de situaciones? 

Nota: El diferencial para el 100% responde opción 5 y  No sabe

20
20

20
19

20
20

20
19

20
20

20
19

20
20

20
19

20
20

20
19

20
20

20
19

20
20

20
19

20
20

20
19

20
20

20
19

20
20

20
19

20
20

20
19

20
20

20
19

20
20

20
19

20
20

20
19

20
20

20
19

20
20

20
19

20
20

20
19
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Diferencia estadísticamente significativa respecto al 2019Base: Total Muestra (1000 casos) 





PRINCIPALES HALLAZGOS
• La preferencia por mecanismos de democracia directa sigue creciendo, constatando un 

residuo de mediano plazo del estallido social de mayor interés de las personas por participar 
de las decisiones públicas.

• La declaración de no haber participado en ninguna de las instancias que se presentan en la 
encuesta debe ser mirada con atención como un desafío para las políticas públicas y el 
trabajo de la convención constituyente, principalmente porque afecta más a mujeres y grupos 
socioeconómicos más bajos.

• El alza de preferencias por el colegio como el lugar con la primera responsabilidad en la 
educación cívica puede ser signo de una ciudadanía que no cuenta con todas las respuestas 
a las preguntas que genera el momento político que vive el país.

• La baja en la sensación de desprotección en salud puede ser un buen indicador de la 
respuesta que el sistema ha dado a la pandemia.
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